

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗАУГОЛЬ

Орган Осинниковского ГК ВКП(б)
и горсовета депутатов трудящихся

Год
издания
16-й

№ 10 (1804)

ЧЕТВЕРГ, 22 января 1948 г.

Цена 20 к.

Пусть живет и крепнет наша славная партия,
созданная и выпестованная Лениным и Сталиным!
Да здравствует непобедимое знамя нашей пар-
тии—ленинизм!

Да здравствует великий продолжатель дела
Ленина, воспитатель и вождь советского народа,
наш родной товарищ Сталин!

ПО ЛЕНИНСКОМУ ПУТИ

I. Ленин жив

Сегодня—день светлой памяти Владимира Ильича Ленина. 21 января, двадцать четыре года тому назад, в 6 часов 50 минут вечера, перестало биться сердце величайшего человека, какого знала история, того, когда весь трудящийся мир называл своим вождем, учителем, другом и отцом.

Ленин остался жив в идеях, за которые всю жизнь боролся он,—в идеях коммунизма. Ленин живет в основанной им славной большевистской партии, в созданном им первом в мире Советском социалистическом государстве, в народе, строящем свою жизнь, свой быт, свою культуру по Ильичу. Ленин жив в Стalinе—великом соратнике его, мудром продолжателе его дела.

«Ленин

и теперь

живее всех живых.

Наше знание,

сила

и оружие».

Менее семи лет Ленин руководил социалистическим строительством в нашей стране. Двадцать четыре года этого строительства протекли без Ленина—под водительством товарища Стalinina. Это были двадцать четырех года борьбы за осуществление заветов Ленина, за осуществление исторической клятвы товарища Стalinina выполнить заповеди Ленина: держать высоко и хранить в чистоте великое звание члена большевистской партии, как зеницу ока хранить ее единство, хранить и укреплять диктатуру пролетариата, всеми силами укреплять союз рабочих и крестьян, укреплять и расширять Союз Республик, укреплять Красную Армию, быть верным принципам Коммунистического Интернационала.

II. Осуществленные мечты

Еще при жизни Ленина осуществилась вековая мечта трудящихся—завоевание полной политической свободы и возможности строить общество без эксплуатации и угнетения.

«Десятки и сотни раз,—говорил товарищ Стalin двадцать четыре года тому назад в речи по поводу смерти Ленина—пытались трудящиеся на протяжении веков сбросить с плеч угнетателей и стать господами своего положения. Но каждый раз, разбитые и опозоренные, вынуждены были они отступить, тая в душе обиду и унижение, злобу и отчаяние и устремляя взоры на неведомое небо, где они надеялись найти избавление. Цепи рабства оставались нетронутыми, либо старые цепи сменялись новыми, столь же тягостными и уничижительными. Только в нашей стране удалось угнетенным и давленным массам трудящихся

бросить с плеч господство помещиков и капиталистов и поставить на его место господство рабочих и крестьян. Вы знаете, товарищи, и теперь весь мир признает это, что этой гигантской борьбой руководил товарищ Ленин и его партия».

После смерти Ленина осуществилась под руководством товарища Стalinina и другая мечта трудящихся—построение социализма. На основе ленинского учения о возможности победы социализма в одной стране, развитого и дополненного товарищем Стalininом, трудящиеся СССР воздвигли социалистическое общество, не знающее эксплуатации человека человеком, не знающее экономических кризисов, ужасов нищеты и безработицы. В советской стране воплощены веками лелеявшиеся мечты об обеспеченном праве каждого человека на труд, на отдых, на образование, о равноправии всех наций, о равноправии женщин. Впервые в истории осуществлена подлинная свобода слова, печати, собраний, союзов для трудящихся. Социализм глубоко вошел во всю жизнь советского общества. В его условиях уже выросло новое поколение, которое идет теперь под мудрым сталинским руководством по пути коммунизма.

III. Гигантский скачок

Ленин оставил нас, когда страна, истощенная в вооруженной борьбе с интервентами и белогвардейскими бандами, залечивала свои раны. Ряд лет ушел только на то, чтобы восстановить доведенный уровень хозяйства. Далее наступила эпоха знаменитых сталинских пятилеток.

Всего лишь неполных тридцать лет заняла эта эпоха, будучи прервана войной. Но за этот короткий срок советская страна в корне преобразилась. Она стала могучей индустриальной и колхозной державой. Рост промышленности и социалистического сельского хозяйства в годы предвоенных пятилеток оказался небывалым еще в истории человечества. Ни одна эпоха, ни одна страна не знала такой революции в области промышленности и в области сельского хозяйства, как эпоха сталинских пятилеток, как страна социализма.

«Такой небывалый рост производства,—говорил товарищ Стalin, подводя итоги предвоенного пути нашей страны,—нельзя считать простым и обычным развитием страны от отсталости к прогрессу. Это был скачок, при помощи которого наша Родина превратилась из отсталой страны в передовую, из аграрной—в индустриальную». Наша страна достигла такого расцвета, который, не будь войны, обеспечил бы нам

весь человеческую цивилизацию от страшнейшего врага—фашистских погромщиков.



Беседа В. И. Ленина с И. В. Сталиным.

сегодня невиданный успех в улучшении материальных и культурных условий жизни народа. «Не будь войны,—говорил товарищ Молотов—...мы были бы уже сегодня обеспечены всем необходимым гораздо лучше, чем какая-либо страна в Европе, и не только в Европе».

Так в самый короткий исторический срок гений Стalinina воплотил в действительность ленинский план полного экономического и культурного обновления нашей Родины.

IV. Суровый исторический экзамен

Великий Ленин предвидел, что рано или поздно передышка для мирного строительства, завоеванная при его жизни, сменится новой попыткой врагов разгромить социалистическое государство. Неустанный готовиться к этому моменту—призывал Ленин наш народ. Товарищ Стalin, так же как

в освобождении подавших под их игу народов Европы. Советский строй стал необычайно популярным в глазах свободолюбивых народов мира. Неизгладимое впечатление оставила у них мощь советского строя, морально-политическая сила советского народа. От империалистической системы в результате войны отпал ряд стран Центральной и Юго-Восточной Европы. В Болгарии, Югославии, Чехословакии, Польше, Румынии, Венгрии, Албании восторжествовал новый тип государства—народные республики. Здесь власть принадлежит самим народам. Здесь им же принадлежит собственность на землю, на крупную промышленность, транспорт, банки. Здесь трудящиеся массы в полном смысле слова закладывают основы перехода на социалистический путь развития.

Как и предвидел Ленин, силы социализма выросли во всем мире. Силы капитализма ослабли. Под ногами империалистов колеблется почва. Судорожно тяготятся они спасти гибущий капитализм путем различных планов разгрома демократического движения, подготовки новых военных авантюри. Однако объединенные силы демократии и социализма, во главе с Советским Союзом, могущественнее, чем антидемократический, империалистический лагерь. Исключительное значение в борьбе демократических сил мира имеет внешняя политика Советского государства, его борьба за мир, разоблачение поджигателей войны и их планов захватления народов.

Все сильнее за рубежом расстает демократическое движение, расстает народно-освободительная борьба в колониях и зависимых странах. Вспомним недавние массовые забастовки во Франции. Вспомним выступления итальянского пролетариата против фашистских провокаций. А упорная и героическая борьба индонезийского народа против своих угнетателей! А самоотверженная борьба греческой Демо-

кратической армии за свободу и независимость своей страны! А борьба китайской Народно-освободительной армии!

Все более и более убеждают-ся миролюбивые народы, что капитализм стал тормозом для прогресса человечества, что он грозит ему неисчислимими бедствиями, что нельзя идти вперед, не идя к социализму. «Мы живем в такой век, когда все дороги ведут к коммунизму» (Молотов).

VI. Гордость советского человека

Еще в первые годы Октябрьской революции великий Ленин учил трудящихся быть советскими патриотами. «Мы вправе гордиться и мы гордимся тем, —писал он,— что на нашу долю выпало счастье начать постройку советского государства, начать этим новую эпоху всемирной истории...».

Ныне, когда дело социализма восторжествовало у нас и растет во всем мире, мы еще более вправе гордиться тем, что стоим в авангарде всего передового человечества.

Наш советский патриотизм—это орудие строительства и борьбы, орудие организации и мобилизации наших сил для дальнейшего движения вперед. Советский патриотизм—это сознание правильности нашего пути и неизбежности его для трудящихся всего мира. Советский патриотизм—это безграничная уверенность в непобедимости ленинско-сталинских идей, в неизмеримом превосходстве социализма над капитализмом, социалистической культуры над культурой буржуазной. Советский патриотизм—это наша ненависть к растленной буржуазной культуре и идеологии, ненависть к раболепию перед ними, как к опаснейшему пережитку капитализма в сознании людей. Советский патриотизм—это сознание огромной мощи нашего общественного и государственного строя, преимуществ советской экономики, науки, техники, культуры, идеологии, и стремление использовать всю силу их для укрепления нашей социалистической Родины.

Воспитывая народ в духе советского патриотизма, партия большевиков добивается новых успехов в ликвидации пережитков капитализма в сознании советских людей.

Важнейшим завоеванием народа Ленина—Сталина является новый духовный облик советских людей, созидающих себя активными строителями коммунизма. Такими вырастила их большевистская партия. Это она воспитала в них такие благороднейшие качества, как высокая идейность и безграничная преданность Родине, ясность

(Окончание на 2 стр.)

Сообщение уполномоченного Госплана СССР по Кемеровской области

Об итогах выполнения государственного плана основными отраслями промышленности и сельским хозяйством области за 1947 год

I
План за 1947 год по валовой продукции выполнен промышленностью области на 103,6 процента. Валовая продукция по сравнению с 1946 годом выросла на 10,8 процента.

По отдельным Министерствам и предприятиям план выполнен следующим образом:

Процент выполнения годового плана.

Предприятия Министерства черной металлургии—всего

В том числе:

Кузнецкий металлургический комбинат имени Сталина

Гурьевский металлургический завод

Кемеровский коксохимический завод

Предприятия Министерства цветной металлургии—всего

Предприятия Министерства угольной промышленности восточных районов—всего

В том числе:

Комбинат „Кузбассуголь“ (по углю)

Комбинат „Кемеровуголь“ (по углю)

Завод „Свет шахтера“

Завод оборудования лампового хозяйства

Прокопьевский механический завод

Киселевский машиностроительный завод

Углемашзавод

Предприятия Министерства химической промышленности—всего

В том числе:

Азотно-туровый завод

Завод „Карболит“

Кемеровский анило-красочный завод

Завод „Руда“

Министерство электростанций—Кемэнерго

Предприятия Министерства электропромышленности—всего

В том числе:

Кемеровский электромеханический завод

Прокопьевский электромеханический завод

Предприятия Министерства промышленности средств связи—всего

В том числе:

Беловский завод

Ленинск-Кузнецкий завод

Предприятия Министерства промышленности строительных материалов—всего

В том числе:

Яшкинский цементный завод

Кузнецкий цементный завод

Яшкинский шиферный завод

Министерство станкостроения—Завод „Красный тигель“

Предприятия Министерства медицинской промышленности—всего

В том числе:

Кемеровский завод

Анжеро-Судженский завод

Министерство дорожного строительства—Завод „Строммашина“

Предприятия Министерства сельскохозяйственного машиностроения

ния—всего

В том числе:

Завод, где директором тов. Портнов

Завод, где директором тов. Романов

Кемеровский механический завод

Министерство строительства предприятий тяжелой индустрии—

Завод имени Молотова

Тресты Министерства мясной и молочной промышленности—всего

В том числе:

Маслопром

Мясогрест

Министерство кинематографии—

Завод „КИНАП“

Министерство легкой промышленности—всего

Завод „Спецмашдеталь“

Предприятия местной промышленности:

Обллегпром

Облпромстрем

Облищепром

Обатоп

Предприятия кооперативной промышленности:

Промысловая кооперация

Кооперация инвалидов

II.

Производство важнейших видов промышленной продукции за 1947 год изменилось по сравнению с соответствующим периодом 1946 года

следующим образом:

(В процентах).

Уголь 103,2

Железная руда 116,5

Чугун 104,3

Сталь 103,0

Прокат 104,1

Электроэнергия 108,1

Цемент 124,5

Шифер 145,1

Стекло в 5 раз

Красители 292,7

Минеральные удобрения 105,5

Моторы 122,8

Сбоично-буровые машины 123,3

Вагонетки 184,0

Лебедки 244,6

III.

Значительных успехов достигло в 1947 году сельское хозяйство области.

Основные сельскохозяйственные работы про-ведены колхозами, совхозами и МТС качествен-нее и значительно более скратые сроки, чем в 1946 году.

По сравнению с 1946 годом площадь под зерновыми в колхозах увеличилась на 7,9 проц., в том числе по яровой пшенице на 23,2 проц.

Основные сельскохозяйственные работы вы-полнены следующим образом:

(В процентах к плану).

Яровой сев на 101,3

В том числе по яровым зерновым

культурам 103,8

Озимый сев 105,1

Общий объем тракторных работ 104,3

Государственный план хлебозаготовок в 1947

году перевыполнен и сдано хлеба государству

на 1.054 тыс. пудов больше, чем в 1946 году.

реформа. Будучи ярким показателем заботы партии и правительства, лично товарища

Сталина о благосостоянии на-

рода, денежная реформа и от-

мена карточной системы снаб-

жения вызывают новый подъем

производительности труда в

промышленности и в сельском

хозяйстве.

Серьезным орудием развития производительности труда слу-

жит развернувшееся социалисти-

ческое соревнование за выпол-

нение пятилетки в четыре года.

Обращает на себя внимание

всеобщий характер этого сорев-

нования. Замечательным движе-

нием явилось соревнование меж-

ду республиками, краями и об-

ластями за досрочное выполнение

хлебозаготовок,— соревнование,

в котором самое активное уча-

тие приняли миллионы колхоз-

ников и колхозниц.

Советский народ уверен в ус-

пехе своей послевоенной пяти-

летки, несущей новый расцвет

стране социализма. Смело идет

он под руководством большевист-

ской партии, под мудрым води-

телем товарища Сталина вперед по ленинскому пути

путем коммунизма.

Г. Борисов.

Городское собрание строителей

20 января в клубе имени Сталина состоялось городское собрание строителей, на котором присутствовало около 600 человек.

С докладами о ходе жилищного строительства и ближайших задач выступили управляемый трестом «Молотовуголь» т. Литвинов и начальник конторы шахтстроя т. Демчук.

Докладчики и выступавшие в прениях отметили крайне плохое состояние жилищного строительства в городе. План жилищного строительства 1947 года выполнен всего лишь на 22,8 процента. Шахте «Капитальная» и шахте № 4 планировалось построить много жилья, но обе шахты не сдали в эксплуатацию ни одного квадратного метра. Шахта № 9 выполнила план строительства жилой площади немногим более чем на 50 процентов. И только одна шахта № 10 выполнила план.

Причины провала выполнения плана жилищного строительства объясняются недостатком строительных рабочих, просторами, неорганизованностью, а главным образом отсутствием серьезного внимания вопросам жилищного строительства.

Большие задачи перед строителями города стоят в 1948 году. Если за весь 1947 год планировалось сдать в эксплуатацию 3.500 квадратных мет-

ров жилой площади, то, в первом полугодии 1948 года необходимо построить и сдать в эксплуатацию 16 тысяч квадратных метров.

Собрание строителей прошло с большой активностью. Выступавшие в прениях резко критиковали руководство треста и шахтстрой за недостаточное внимание к жилищному строительству.

Коллектив осинниковской конторы управления новых шахт вызвал на социалистическое соревнование коллектив строительной конторы треста «Молотовуголь» по следующим показателям: выполнение плана жилищного строительства в первом квартале 1948 года на 125 процентов, выполнение норм выработки всеми строительными рабочими—на 120 процентов, а также по показателям экономии строительных материалов и механизации всех процессов строительства.

Коллектив строителей шахты № 9 вызвал на социалистическое соревнование строителей шахты № 4, а строители шахты № 10 вызвали на соревнование строителей шахты «Капитальная».

Городское собрание строителей обратилось с письмом ко всем строителям города, в котором призывает к неуклонному выполнению плана жилищного строительства на 1948 год.

Успехи передовиков

В начале месяца коллектив участка № 6 шахты № 10 (нач. участка т. Титаренко) обещал в январе добить сверх плана 300 тонн угля. Это обязательство уже давно перевыполнено.

Особенно хорошо горняки участка трудились в дни подготовки к городской партконференции. Они пересмотрели свои возможности и решили в январе добить к плану 1.000 тонн угля. И это обязательство уже выполнено.

А. Трубина.

Участок № 10 (нач. т. Б